
Αποχαιρετιστήριο μήνυμα. 

Η ώρα της αποχώρησής μου έφτασε! 

Το καλεντάρι της υπηρεσιακής μου ζωής περιλαμβάνει μια 38χρονη πορεία ως δάσκαλος, 

ως διευθυντής σχολικής μονάδας, ως Σχολικός Σύμβουλος και από τις 12 Απριλίου του 2015 

μέχρι τις 31 Αυγούστου του 2024 ως Περιφερειακός Διευθυντής  Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδας. Αποχωρώ με έντονα συναισθήματα, 

ταυτόχρονα και αντιφατικά. Από τη μία αισθάνομαι λύπη που το ταξίδι έφτασε στο τέλος 

του, αλλά από την άλλη αισθάνομαι αγαλλίαση.  

Δεν είμαι ο κατάλληλος για να αποτιμήσω το έργο μου. Θα ήταν μία αυτοαναφορικότητα 

που δεν την επιθυμώ. Το μόνο που μπορώ να γράψω εδώ και να επισημάνω είναι ότι 

προσπάθησα.  

Προσπάθησα να είμαι ως δάσκαλος κοντά στους μαθητές μου και τον αγώνα τους. Ως 

διευθυντής σχολείου να επιχειρώ να είμαι μπροστά μεταξύ ίσων σε ότι ο Σύλλογος 

Διδασκόντων πάλευε και προσπαθούσε. Ως Σχολικός Σύμβουλος να υποστηρίζω το έργο 

των εκπαιδευτικών της περιφέρειάς μου και να με βλέπουν ως συνεργάτη και ποτέ ως ξένο 

σώμα και επόπτη- μετρητή των επιδόσεών τους. 

Τέλος ως Περιφερειακός Διευθυντής, προσπάθησα να σταθώ αντάξιος των προσδοκιών 

τόσο των εκπαιδευτικών της Δυτικής Ελλάδας, όσο και των γονέων και συμπαραστατών των 

μαθητών μας, αλλά και των απαιτήσεων του Υπουργείου Παιδείας που προΐστατο.  

Για τα 10 περίπου χρόνια που θήτευσα στην Περιφερειακή Διεύθυνση θα ήθελα να δηλώσω 

ότι ήταν χρόνια έντονα, με στιγμές και φάσεις ιδιαίτερα φορτισμένες, με εμπειρίες 

σημαντικές, με ατελείωτες ώρες εργασίας και μεγάλες απαιτήσεις! 

Ως εκ τούτου αισθάνομαι την ανάγκη να αναφερθώ και να ευχαριστήσω αυτούς που με 

βοήθησαν να ανταπεξέλθω αλλά και να συγκροτήσουμε το εκπαιδευτικό πλαίσιο 

λειτουργίας στην πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση Δυτικής Ελλάδας. Ως αρχή 

μου είχα πάντα την άποψη ότι κανένας μόνος του δεν αρκεί για  να αντιμετωπίσει και να 

συγκροτήσει ευρύτερα πλαίσια. Ζητώ εκ των προτέρων συγγνώμη αν κάποιους τους 

προσπεράσω. 

Ευχαριστώ λοιπόν πρώτα τους συνεργάτες μου στην ΠΔΕ, μόνιμους κι αποσπασμένους,  

που όλα αυτά τα χρόνια αντιμετωπίσαμε πλείστα όσα ζητήματα. Ευχαριστώ, τους 

Διευθυντές και Διευθύντριες Εκπαίδευσης των τριών μας περιφερειακών ενοτήτων, όσους 

κι όσες υπηρέτησαν και υπηρετούν, μιας και υπήρξαν οι άμεσοι συνεργάτες μου στο 

καθημερινό εκπαιδευτικό τοπίο. Στέκομαι ιδιαίτερα κι ευχαριστώ τους Συμβούλους 

Εκπαίδευσης σήμερα, τους Συντονιστές Εκπαιδευτικού Έργου χτες ,για την συνεργασία μας, 

τις προσδοκίες που καλλιεργήσαμε, τις ατελείωτες ώρες δουλειάς μαζί τους, τη συμμετοχή 

τους στην επιτυχημένη παρουσία της εκπαιδευτικής κοινότητας της Δυτικής Ελλάδας στο 

εξωτερικό, κυρίως μέσω των Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων.  

 Ευχαριστώ τους πολιτικούς μου προϊσταμένους, για την εμπιστοσύνη τους στο πρόσωπό 

μου και ιδιαίτερα αυτούς που αρχικά με επέλεξαν.  

Ευχαριστώ για τη συνεργασία τους εκπροσώπους και στελέχη της τοπικής αυτοδιοίκησης 

των Δήμων και της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας για τον καθημερινό αγώνα μας. Θυμίζω 



ότι υπήρξαν στιγμές π.χ περίοδος Covid, που η συνεργασία μαζί τους ήταν εκ των ων ουκ 

άνευ. 

Ευχαριστώ τους Συλλόγους Εκπαιδευτικών της πρωτοβάθμιας και τις ΕΛΜΕ της 

δευτεροβάθμιας , καθώς επίσης και τους αιρετούς εκπροσώπους τους – με τους οποίους 

συγκροτήσαμε τα υπηρεσιακά συμβούλια- για τη συνεργασία αλλά και τις παρατηρήσεις 

τους. Τους εύχομαι καλή επιτυχία στον δίκαιο αγώνα τους για την αναβάθμιση του έργου 

του εκπαιδευτικού. 

Ευχαριστώ τους εκπροσώπους των Συλλόγων Γονέων, των Ομοσπονδιών τους και των 

δεκάδων συλλόγων κρατικών και μη για τη συνεργασία μας στα ζητήματα προστασίας των 

παιδιών και των δικαιωμάτων τους, ιδιαίτερα των μαθητών ΑΜΕΑ. 

Ευχαριστώ τους εκπροσώπους του Τύπου για την συνεργασία μας στα ζητήματα διάχυσης 

και επικοινωνίας των εκπαιδευτικών θέσεων και αιτημάτων.  

Τέλος, ευχαριστώ για τη συνεργασία όλους τους εκπαιδευτικούς που μαζί συγκροτούν την 

εκπαιδευτική οικογένεια της Δυτικής Ελλάδας, τον καθημερινό τους αγώνα και το τιτάνιο 

έργο τους. 

Σας αποχαιρετώ με αισθήματα ευγνωμοσύνης κι εκτίμησης. 

Κωνσταντίνος Γιαννόπουλος 
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